
 

 

 

 

 

Conseil d’établissement 
Compte-rendu de la séance du 4 octobre 2023 

Agora du pavillon Laure-Gaudreault 

 

Présences : 

M. Martin Corbeil, président, parent 

Mme Gisèle Vachon, vice-présidente, parent 

Mme Éveline Fortier, trésorière, parent 

M. Jonathan Palmaerts, parent 

Mme Pascale Bertrand, parent 

Mme Kim Basque, parent  

Mme Émilie Croteau, parent 

Mme Naomie Simard, élève 

M. Zachary Rivard, élève 

Mme Johanne Bourgelas, représentante du service de garde 

Mme Suzanne Fortin, représentante du personnel de soutien 

Mme Isabelle Gingras, représentante des professionnels 

Mme Valérie Rioux, enseignante au préscolaire 

Mme Marie-Claude Tardif, enseignant au primaire 

Mme Véronique D’Anjou, enseignante au primaire 

Mme Marleyne Caouette, enseignante au secondaire 

M. Guillaume Gagné, enseignant au secondaire 

 

Absences : 

Mme Édith Saindon, parent 

Mme Stéphanie Larochelle, parent substitut  

Mme Justine Villeneuve, élève 

Mme Roseline Drolet, membre de la communauté 

Mme Mélanie Gaulin, représentante-substitut du personnel de soutien/SDG  

M. Charles Marchand-Côté, enseignant-substitut au secondaire 

 

Présences membres de la direction : 

Mme Marie-Eve Harton, directrice  

Mme Julia Béland-Godin, directrice adjointe  

École des Pionniers 



 

 

1. Ouverture de la séance – vérification du quorum 

Après vérification du quorum, la séance est ouverte à 18h48.  

 

 

2. Adoption de l’ordre du jour  

Après la lecture de l’ordre du jour, son adoption est proposée par Mme Marleyne Caouette 

et appuyée par Mme Émilie Croteau.  

 

(23/24-01-01) 

3. Adoption et suivis du procès-verbal de la 9e séance tenue le 13 septembre 2023  

Après vérification du document, son adoption est proposée par M. Guillaume Gagné et 

appuyée par Mme Kim Basque.  

En suivi au compte-rendu du 6 juin : 

Mme Marie-Eve Harton informe les membres du Conseil des trois étudiants qui ont été 

élus : Zachary Rivard, Naomie Simard et Justine Villeneuve.  

À la suite de l’approbation de la politique sur les cellulaires, Mme Marie-Eve Harton 

nomme la satisfaction du personnel quant au respect de la politique par les élèves et son 

application.  

En retour à la question de Mme Vachon, Mme Marie-Eve Harton revient sur le fait que 

c’est la disponibilité des plateaux et des entraineurs qui nous obligent à avoir des horaires 

à une heure plus avancée.  

En ce qui concerne le site web de l’école, l’équipe planche actuellement à la mise à jour de 

la plateforme.  

  

(23/24-01-02) 

4. Élections 

M. Martin Corbeil fait une brève présentation des postes disponibles. 

Mme Marleyne Caouette propose que les officiers de l’an dernier mentionnent s’ils sont 

intéressés à se représenter. 

• Président(e) 

M. Martin Corbeil mentionne vouloir se représenter. 

M. Jonathan Palmaerts propose M. Martin Corbeil. 

M. Corbeil accepte le mandat ; il est donc élu président par acclamation. 

• Vice-Président(e) 

Mme Gisèle Vachon se propose. Elle est élue vice-présidente par acclamation.  

• Trésorier (ère) 

Mme Évelyne Fortier mentionne vouloir se représenter. Elle est donc élue 

trésorière par acclamation. 

• Membre(s) de la communauté 

M. Martin Corbeil propose Mme Roseline Drolet comme membre de la 

communauté. Cette proposition est appuyée par Mme Émilie Croteau. Mme 

Roseline Drolet accepte le mandat. 

 



 

5. Intervention du public 

Les membres du Conseil d’établissement se présentent aux autres.  

 

 

6. Rapports : 

▪ du président 

Rien à signaler.  

▪ de la trésorière 

Rien à signaler. 

▪ de la représentante du service de garde 

Mme Johanne Bourgelas mentionne que quatre étudiants de 5e secondaire 

viennent donner un coup de main à De La Salle sur l’heure du diner et que nous 

avons tout notre personnel dans les deux pavillons. Elle ajoute qu’aucun élève 

n’est sur la liste d’attente. La dernière journée pédagogique était sous la 

thématique de Charlie et la chocolaterie pour Marguerite-Bourgeois et les couleurs 

pour De La Salle.   

▪ du représentant au comité de parents 

La première rencontre aura lieu le 11 octobre 2023. À cette même date, il y aura 

une formation sur le conseil d’établissement qui s’adresse aux parents.  

▪ du conseil étudiant 

Les membres du conseil étudiant viennent tout juste d’être élus et leur première 

rencontre sera le 5 octobre. Ils travailleront sur des activités d’Halloween.  

▪ du directeur 

Mme Marie-Eve Harton aborde le projet éducatif qui sera présenté au Conseil 

pour la séance de décembre. Elle demande à Evelyne Fortier, Émilie Croteau et 

Martin Corbeil s’ils acceptent de continuer le travail de consultation entamé au 

printemps dernier. Ces derniers acceptent.  

Mme Marie-Eve Harton mentionne que Mme Evelyne Marquis-Pelletier, 

psychologue, sera de retour dès la semaine prochaine et qu’elle sera présente 

dans les trois pavillons. Elle ajoute que nous sommes toujours à la recherche 

d’une orthopédagogue pour le secteur secondaire. 

Le 29 septembre dernier a eu lieu la déclaration de la clientèle qui est l’une des 

sources de financement pour l’école.  

Les travaux dans la cour de Marguerite-Bourgeois et la cour de De La Salle sont 

maintenant terminés. Une inauguration est prévue au printemps.  

Ce matin, nous avons accueilli le cross-country des Découvreurs sur les terrains 

des Pionniers pour le secteur primaire. Demain, 5 octobre, aura lieu le cross-

country pour le secteur secondaire à la Base de plein air de Sainte-Foy.  

Elle ajoute que les activités parascolaires débutent à l’instant afin de permettre 

aux jeunes de s’engager rapidement dans leurs activités.  

 

 

 

 

 

7. Caisse scolaire – Secteur primaire 

Après la présentation du programme de Caisse scolaire de Desjardins, la participation au 

programme est approuvée par Mme Evelyne Fortier et appuyée par Mme Suzanne Fortin.  

 

(23/24-01-03) 



8. Campagne de financement 2023-2024 

Les catalogues d’information de la compagnie Perfection pour la campagne de 

financement sont déposés au Conseil.  

La campagne de financement est approuvée par M. Zachary Rivard et appuyée par Mme 

Pascale Bertrand.  

 

(23/24-01-04) 

 

9. Contenus en orientation scolaire et professionnelle 

Mme Julia Béland-Godin présente les contenus en orientation scolaire et professionnelle 

qui sont les mêmes depuis les dernières années pour les élèves de 5e et 6e année.  

L’approbation de ces contenus est proposée par Mme Marie-Claude Tardif et appuyée par 

Mme Véronique D’Anjou. 

 

(23/24-01-05) 

 

10. Contenus en éducation à la sexualité 

Mme Julia Béland-Godin présente les contenus pour le primaire et Mme Marie-Eve Harton 

présente les contenus pour le secteur secondaire.   

L’approbation de ces contenus en éducation à la sexualité est proposée par Mme Kim 

Basque et appuyée par Mme Gisèle Vachon. 

 

(23/24-01-06) 

11. Activités complémentaires 

M. Martin Corbeil précise que le détail des sorties est disponible sur le TEAMS du 

Conseil d’établissement. 

Mme Pascale Bertrand suggère qu’une mention soit ajoutée pour permettre aux parents de 

mentionner s’ils refusent pour des raisons financières.  

À la suite de la présentation des sorties, leur approbation est proposée par Mme Valérie 

Rioux et appuyée par Mme Kim Basque. 

(23/24-01-07) 

12. Calendrier des séances 

M. Corbeil mentionne que le calendrier des 10 rencontres prévues d’ici juin a été fourni 

aux membres. 

Mme Marie-Eve Harton nomme que ces dates ont été proposées en fonction des 

rencontres d’information du centre de services scolaire, du conseil d’administration et du 

comité de parents ainsi que des CPEE et des assemblées des enseignants des secteurs 

primaire et secondaire. 

M. Corbeil s’assure que le début des rencontres à 18h45 convient à tous. 

L’adoption du calendrier des rencontres est proposée par Mme Pascale Bertrand et 
appuyée par Mme Suzanne Fortin. 

(23/24-01-08) 

13. Normes et modalités / semestrialisation – Secteur secondaire 

Mme Marie-Eve Harton dépose le projet pédagogique particulier en Éducation financière 

en 5e secondaire. Ce modèle est vécu depuis plusieurs années à l’école des Pionniers. 

Après présentation du document, l’approbation est proposée par Mme Marie-Claude Tardif 

et appuyée par M. Zachary Rivard. 

 

 

(23/24-01-09) 



14. Questions diverses 

Mme Émilie Croteau questionne les membres de la direction sur la possibilité d’un café 

étudiant au pavillon Laure-Gaudreault. M. Guillaume Gagné répond que des enseignants 

travaillent actuellement sur le projet pour l’année 2024-2025.  

M. Jonathan Palmaerts s'interroge sur les raisons valables qui pourraient nécessiter une 

dénonciation d’intérêt.  

Mme Évelyne Fortier questionne les membres de la direction sur le changement à deux 

étapes pour les élèves de 6e année. Mme Julia Béland-Godin répond que le changement 

est nouveau de cette année et que tous les parents seront formellement informés lorsque 

le document sur la nature et les moments d’évaluation sera diffusé.  

 

 

15. Levée de la séance  

La levée de la séance à 20h38 est proposée par Mme Johanne Bourgelas et appuyée par 

Mme Valérie Rioux.  

 

 

 

 

 

Martin Corbeil, président        Marie-Eve Harton, directrice       Julia Béland-Godin, secrétaire 

 


